
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

για τον κ. Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Μη έγκριση λειτουργίας των Τομέων Πληροφορικής, Υγείας-Πρόνοιας-Ευεξίας, Διοίκησης-

Οικονομίας στη Β΄ τάξη του ΕΠΑΛ Μεγαλόπολης» 

 

Ο βουλευτής Γιώργος Παπαηλιού καταθέτει, ως αναφορά, το απόσπασμα από το πρακτικό της υπ’ αριθ. 
37/5.9.2024 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Μεγαλόπολης, κατά την οποία η αριθ. 300/2024 
απόφαση  «Σχετικά με τη μη έγκριση λειτουργίας των Τομέων Πληροφορικής, Υγείας-Πρόνοιας-Ευεξίας, 
Διοίκησης-Οικονομίας της Β’ τάξης του ΕΠΑΛ Μεγαλόπολης».  

Στο πρακτικό της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου όπου ελήφθη η παραπάνω απόφαση αναφέρεται 
ότι: «Η μη έγκριση των ως άνω αναφερόμενων ολιγομελών τμημάτων Τομέων Β΄ Τάξης στο ΕΠΑΛ 
Μεγαλόπολης επιφέρει καίριο πλήγμα στο μέλλον των μαθητών, αφού υποχρεώνει τους μαθητές μας που 
έχουν επιλέξει τους τομείς αυτούς να μετακινηθούν σε μεγάλες χιλιομετρικές αποστάσεις, σε άλλα ΕΠΑΛ 
όμορων περιοχών – (με την πιο κοντινή σε απόσταση 35 χιλιομέτρων) – όπου αυτοί οι τομείς λειτουργούν ή 
και να εγκαταλείψουν την επιλογή τους στον Τομέα χάνοντας μία μαθητική χρονιά, στην ύπαρξη της 
σχολικής μονάδας, αλλά και στην τοπική κοινωνία της μεταλιγνιτικής εποχής. 
Αναμφισβήτητα, ανοίγει το δρόμο σε νέα πλεονάσματα, σε υπεραριθμίες και μετακινήσεις εκπαιδευτικών, σε 
δραστική μείωση προσλήψεων αναπληρωτών εκπαιδευτικών, οδηγεί σε συρρίκνωση των σχολείων και 
ανοίγει το δρόμο για καταργήσεις και συγχωνεύσεις». 

Επιπλέον την απόφαση τονίζεται ότι: «Το βασικό ζητούμενο είναι να αντιμετωπισθούν τα συσσωρευμένα 
προβλήματα, να αποτραπεί η ερήμωση της περιοχής, να δοθεί η ευκαιρία που αξίζει για την πόλη της 
Μεγαλόπολης, να αντιμετωπισθεί η ανεργία, να στηριχθεί η τοπική οικονομία, να εξασφαλισθεί η οικονομική 
αναβάθμιση της περιοχής». 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Μεγαλόπολης εκφράζει την έντονη δυσαρέσκειά του και τη διαμαρτυρία του σχετικά 
με την μη έγκριση της λειτουργίας των τμημάτων αυτών και ζητά από την Πολιτεία «να εξετάσει κατ΄ εξαίρεση 
το πρόβλημα, λαμβανομένων υπόψη των ειδικών συνθηκών που επικρατούν στην περιοχή μας, 
οφειλομένων στις ραγδαίες και τρομακτικές επιπτώσεις της βίαιης απολιγνιτοποίησης, τις άτακτες 
μετακινήσεις του εργατικού δυναμικού και των οικογενειών τους, για αναζήτηση νέων θέσεων εργασίας, με 
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αποτέλεσμα την απρόβλεπτη μείωση του πληθυσμού που έχει ως αποτέλεσμα και τη δραματική μείωση του 
αριθμού των μαθητών στη Μεγαλόπολη». 

Αντίγραφο του πρακτικού της συνεδρίασης όπου ελήφθη η απόφαση επισυνάπτεται στην παρούσα. 
 

Παρακαλώ για την απάντηση, τις ενέργειές σας, καθώς και την ενημέρωσή μου.  

Αθήνα, 9 Σεπτεμβρίου 2024. 

 

Ο καταθέτων βουλευτής 

 

Γιώργος Παπαηλιού  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



  



 



 



 



 



 



 



 



 



 




